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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını bilgilerine sunarım.

Saygılarımla.

wunus Emre

İstanbul Milletvekili

Sayıştay tarafından yayımlanan 2023 yılı denetim raporlarında Dışişleri Bakanlığı'nda bazı

usulsüzlüklerin tespit edildiği basın yayın kuruluşlarında haber olarak yer almıştır. Haberlere göre

raporda, taşınır mallara ilişkin bazı muhasebe kayıtlarında dönemsellik ve tutarlılık kavramlarına

uyulmadığı tespit edilmektedir. Yine kayıt ve tutarlara ilişkin mevzuata aykırı işlerin yapıldığı tespit

edildiği ifade edilmektedir.

Devletimizin güzide kurumu, çok saygıdeğer diplomatlarımızın ve liyakatli çalışanlarımızın bulunduğu

Dışişleri Bakanlığı hakkında, Sayıştay Raporu denetim ve tespitine konu çıkan haberlere açıklık

getirilmesi makamınızın gereğidir.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığın malzeme hesabı, tesis, makine ve cihazlar hesabı, taşıtlar hesabı, demirbaşlar

hesabı gibi unsurlara konu olan işlemlerinin bazılarının 2022 yılında gerçekleştirildiği halde

muhasebe kayıtlarına 2023 yılında geçirilmesi hangi gerekçe ve neye göre yapılmıştır?

2. Bazı işlemlerde mahsup dönemi geçtiği halde harcama birimlerinde önceki yıllara ait taşınır

düzeltme kayıtlarına ve veri girişlerine kaydedilmesini nasıl açıklıyorsunuz?

3. Bakanlığın yurt dışına yapılacak ödemeler nedeniyle oluşan kur farklarını personel gideri

göstermesinin nedeni nedir?

4. Bakanlığın 2023 yılı merkezi yönetim bütçe kanunu eki cetvelinde yer alan sermaye giderleri

limitlerine uygun olmamasının nedeni nedir?

5. Ülkemizin dünyaya bakan yüzü, diplomasinin eli kolu konumundaki bir kurumunda yapılan bu

usulsüzlüklerden Bakanlığınızın yürüttüğü çalışmaların olumsuz etkilenmemesi için ne gibi

çalışmalar yapacaksınız?

6. Bakanlığın Sayıştay denetimlerinde tespit edilen usulsüzlükler ve sorumluları hakkında yaptığı

ya da yapmakta olduğu iş ve işlemler nelerdir?.

Tel: 0(312)420 55 06
Faks: 0 (312) 420 20 66
e-posta: yemre@tbmm.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İüşkUer Binası Nu: F 108 ANKARA


